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1. Resolva as equações:

(a) y′ − y = 2tet, y(0) = 1.

(b) ty′ + 2y = t2 − t+ 1, y(1) = 1/2, onde t > 0.

(c) y′ − 2y = e2t, y(0) = 2.

(d) Questão retificada: ty′ + (t+ 1)y = t, y(ln 2) = 1.

2. Considere o problema de valor inicial:

y′ +
2

3
y = 2 cos(t), y(0) = −1.

Encontre as coordenadas do primeiro ponto de máximo local da solução para t > 0.

3. Resolva as equações separáveis:

(a) x+ ye−xy′ = 0, y(0) = 1.

(b) y′ = (3x2
−ex)

2y−5
, y(0) = 1.

(c) y2(1− x2)1/2dy = arcsin(x)dx, y(0) = 1.

4. Resolva o problema de valor inicial:

y′ = 2y2 + xy2, y(0) = 1,

e determine onde a solução atinge o seu valor mı́nimo.

5. Resolva o problema de valor inicial:

y′ =
2 cos(2x)

(3 + 2y)
, y(0) = −1,

e determine onde a solução atinge o seu valor máximo.
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6. Determine se as equações abaixo indicadas são exatas. Em caso afirmativo, obtenha as respec-
tivas soluções gerais.

(a)

(
y

x
+ 6x) + (ln(x) + 2)y′ = 0.

(b) (ex sin(y)− 2y sin(x)) + (ex cos(y) + 2 cos(x))y′ = 0.

7. Resolva o problema de valor de contorno: (9x2 + y − 1)− (4y − x)y′ = 0, y(1) = 0

8. Mostre que as equações abaixo não são exatas, mas tornam-se exatas quando multiplicadas
pelo fator integrante indicado. Resolva então a equação exata obtida.

(a) x2y3 + x(1 + y2)y′ = 0 µ(x, y) = 1/(xy3).

(b) y + (2x− yey)y′ = 0, µ(x, y) = y.

(c)
(

sin(y)

y
− 2e−x sin(x)

)

+

(

cos(y) + 2e−x cos(x)

y

)

y′ = 0,

e µ(x, y) = yex.

9. Considere a equação:
P (x, y(x)) +Q(x, y(x))y′(x) = 0, (1)

Defina

R(x, y) =
(Qx(x, y)− Py(x, y))

P (x, y)
.

Mostre que seR é uma função só de y, então a equação diferencial (1) admite um fator integrante
da forma µ(y) = e

∫
R(y) dy.

Utilizando tal resultado, resolva a equação

y + 1− (xy)y′ = 0, y(1) = 3.
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